
III. Oblasť: PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY 
 

3.1 Kritérium: Priestory poskytovateľa sociálnej služby spĺňajú požiadavky všeobecne 

záväzných právnych predpisov, ktoré upravujú priestorové, technické a hygienické 

podmienky prevádzkovania sociálnej služby 

 

Štandard: Prevádzkové podmienky poskytovania sociálnej služby (priestorové podmienky, 

prístupnosť v zmysle univerzálneho navrhovania, materiálne vybavenie, vybavenosť 

hygienickými zariadeniami, svetelná a tepelná pohoda) zodpovedajú druhu, poslaniu a účelu 

sociálnej služby, počtu a potrebám prijímateľov sociálnej služby a sú v súlade s platnými 

právnymi predpismi. 

Priestory poskytovateľa sociálnej služby sú v dobrom technickom stave, sú prístupné pre 

všetky osoby v zmysle univerzálneho navrhovania.  

Osvetlenie priestorov poskytovateľa sociálnej služby, vykurovanie a vetranie je v súlade so 

všeobecne záväznými právnymi predpismi.  

Hygienické zariadenia umožňujú dostatok súkromia a sú oddelené pre mužov a pre ženy. 

Prijímatelia sociálnej služby majú nepretržitý prístup k hygienickým zariadeniam.  

Prijímatelia sociálnej služby s telesným postihnutím/imobilizačným syndrómom majú 

zabezpečený, prispôsobený a bezbariérový prístup k hygienickým zariadeniam. 

 

3.2 Kritérium: Prijímatelia pobytovej sociálnej služby majú primerané a dobré 

podmienky na bývanie a právo na nenarušovanie osobného priestoru. 

 

Štandard: Priestory určené na bývanie poskytujú prijímateľom pobytovej sociálnej služby 

dostatočný životný priestor v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a 

umožňujú mu realizovať jeho právo na nenarušovanie osobného priestoru.  

Prijímatelia pobytovej sociálnej služby (okrem sociálnej služby poskytovanej v nocľahárni) si 

môžu samostatne uzamykať izby, okrem prípadu, ak by podľa individuálneho plánu 

prijímateľa uplatnenie tohto práva predstavovalo ohrozenie života alebo zdravia prijímateľa.  

Muži, ženy, deti a seniori majú k dispozícii oddelené spálne s výnimkou partnerov, rodičov a 

detí.  

Prijímatelia sociálnej služby si určujú slobodne harmonogram dňa.  

Prijímatelia pobytovej sociálnej služby si môžu uschovávať osobné veci a majú dostupný 

vlastný uzamykateľný priestor na ich uloženie. 

 

3.3 Kritérium: Prijímateľom pobytovej sociálnej služby je poskytovaná primeraná 

strava, nezávadná pitná voda a zabezpečované oblečenie, ktoré vyhovuje ich potrebám a 

Preferenciám 

 

Štandard: Strava a nezávadná pitná voda sú k dispozícii v dostatočnom množstve, v dobrej 

kvalite a sú primerané kultúrnym preferenciám, zdravotným potrebám a požiadavkám 

prijímateľov pobytovej sociálnej služby. Strava sa pripravuje za primeraných podmienok a 

priestory pre stravovanie sú kultúrne, vhodné a odrážajú stravovacie zvyklosti v komunite. 

Prijímatelia pobytovej sociálnej služby nosia vlastné oblečenie a obuv, ktoré vyhovuje ich 

potrebám a osobným preferenciám. Ak si prijímatelia pobytovej sociálnej služby nevedia 

alebo nemôžu zabezpečiť oblečenie a obuv, je im zabezpečené oblečenie a obuv, ktoré 

zodpovedá ich potrebám a osobným preferenciám vrátane kultúrnych, a je vhodné pre dané 

ročné obdobie a vykonávané aktivity. 



3.4 Kritérium: Poskytovateľ sociálnej služby poskytuje stimulujúce prostredie priaznivé 

pre aktivizáciu prijímateľov sociálnej služby a disponuje dostatočným vybavením pre 

aktivizáciu prijímateľov 

 

Štandard: Poskytovateľ sociálnej služby disponuje dostatočným vybavením pre aktivizáciu 

prijímateľov sociálnej služby. Dispozícia objektov poskytovateľa sociálnej služby vedie k 

interakcii medzi prijímateľmi sociálnej služby a zamestnancami, medzi prijímateľmi sociálnej 

služby a návštevníkmi a medzi prijímateľmi sociálnej služby navzájom.  

Poskytovateľ sociálnej služby má špecificky navrhnuté priestory/miestnosti pre voľnočasové 

aktivity prijímateľov sociálnej služby. 

 

3.5 Kritérium: Určenie pravidiel prijímania darov 

 

Štandard: Poskytovateľ sociálnej služby má písomne vypracované postupy a pravidlá 

prijímania, použitia a zverejňovania peňažných darov a nepeňažných darov. Poskytovateľ 

sociálnej služby prijíma peňažný dar alebo nepeňažný dar výlučne na základe písomnej 

darovacej zmluvy s darcom s výnimkou darov nepatrnej hodnoty, uzatvorenej na základe 

slobodnej vôle a rozhodnutia darcu a poskytovateľa sociálnej služby.  

Poskytovateľ sociálnej služby má presne a písomne definované oblasti možných konfliktov 

záujmov vyplývajúcich z prijatia peňažného daru alebo nepeňažného daru a určené účinné 

opatrenia na predchádzanie ich vzniku.  

Poskytovateľ sociálnej služby má písomne vypracovaný spôsob transparentného 

zverejňovania prijatých peňažných darov a nepeňažných darov, darovacích zmlúv a účelu 

použitia peňažného daru alebo nepeňažného daru. 


